ELEMENTS DE CORRIGE CAP groupement B

Pour la correction, une attention particuliere sera portée aux démarches engagées, aux tentatives
pertinentes et aux résultats partiels.

CODE COMPETENCES

Compétence Capacité Code compétence
S approprier Rechercher, extraire et organiser I’information. C1
Analyser Emettre une conjecture, une hypothése.

. C2
Raisonner Proposer une méthode de résolution, un protocole expérimental.

Réali Choisir une méthode de résolution, un protocole expérimental. 3
éaliser . L. .
Exécuter une méthode de résolution, expérimenter, simuler.

Contréler la vraisemblance d’une conjecture, d’une hypothése.
Valider . ) C4
Critiquer un résultat, argumenter.

Communiquer Rendre compte d’une démarche, d’un résultat, a 1’oral ou a I’écrit. C5
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MATHEMATIQUES (10 points)

Exercice 1 (3,5 points)

Q Eléments de corrigé Compétence(s) Aide aux codages 0, 1 ou 2
1.1. La carte jeune permet d’obtenir un cotit moins élevé (40% cl Coder 1 : si remise mentionnée
de remise) Coder 1 : rédaction partiellement
C5 Do

satisfaisante
N ) _ . Cl Coder 1 : données 8, 2 utilisées

1.2.1. Cotit d’un aller retour : 8§ x 2 =16 soit 16 € 3 Coder 0 ou 2

1.2.2. Nombre d’aller retour : 20 C3 Coder 0 ou 2

Le cott est obtenu en multipliant par 16 le nombre d'aller 3 Coder 1 : utilisation d'une méthode
retour donc c'est un tableau de proportionnalité. mais avec une erreur.
1.2.3. ou Coder 1 : réponse cohérente avec le
16/1 = 80/5 = 320/20 les quotients sont identiques C4 tableau de 1'éléve mais sans
donc c'est un tableau de proportionnalité. justification
13.1 Montant d’un aller retour avec la carte : 50+(16%0,6) = 59,6 C2 Coder 1 si calcul partiel
- Soit un montant total de 59,6 € C3 Coder 1 si oubli du 50 €
350 /-
o0 -
250 4
200 " Coder 1 : Un ou deux points de bien
1.3.2 150 C3 placés en fonction du tableau de
100 I'éleve
N ‘
Points placés
1.3.3 Droite tracée C3 Coder 1 : Tracé approximatif
Sébastien a intérét a acheter la carte jeune a partir de 8 aller- C3 Coder 0 ou 2
13.4 retour (point d’intersection entre les 2 droites)
e La droite du tarif avec carte jeune est en dessous celle sans C4 Coder 1 si justification partielle
carte jeune.
Exercice 2 (3,5 points)
Q Eléments de corrigé Compétence(s) Aide aux codages 0, 1 ou 2
Temps (en min) Nombre d'éléves Cl Coder 2 : total de 24
5 3
10 9
15 5
2.1.1. 20 4 Coder 1 : erreur de méthode ou de
C3
25 P calcul sur le nombre 9.
30 1
Total 24
5/24 = 0,2083 ~ 0.2 soit 20 % et non 30 % Coder I - hypothése correcte de
C2 L'éléve «non...» mais justification
ou ) . fausse.

212 |03 x %4 = 7,2 ce qui ne correspond pas aux 5 éleves C3 Coder 1 : calcul 1ié au % faux
annonceés dans le tableau C4 Coder 1 : justification incompléte
ou Coder 1 : rédaction partiellement

C5 C
satisfaisante
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Temps de transport quotidien des 24 éleves de CAP
pour se rendre sur leur lieu de stage
\Iomblrg d'éleves
Z Coder 1 : h de ba
29 ; C3 ( oder 1 : hauteur de baton
. mexacte
. I i«
5 10 15 20 25 30 Temps (en min)
EX3+10X9+15Xx5+20X4+25Xx2+30xX1 Coder 1 : erreur de calcul du type,
2.3 24 C3 oublie de la parenthése au
= 14,166, soit une moyenne de 14 minutes. numérateur, mauvais arrondi.
14 est inférieur a 18, donc le temps de transport de ¢4 Coder | : Jl,lsnﬁ(.:atlon pgrtlelle.
2.4, , . Coder 1 : rédaction partiellement
Sébastien est plus grand que la moyenne de la classe. C5 o
satisfaisante
Exercice 3 (3 points)
Q Eléments de corrigé Compétence(s) Aide aux codages 0, 1 ou 2
31, Le carton a la forme d’un parallélépipeéde rectangle. C1 Coder 1 : cube
30, Le rouleau a la forme d’un cylindre. C1 Coder 0 ou 2
Le carton étant un rectangle, uniquement 3 rouleaux entrent 2 Coder 2 : si présence d’un calcul
en longueur, 2 en profondeur et 2 en hauteur, de ce fait, C4 Coder 1 : justification partielle
seuls 12 rouleaux rentrent
33 Ou un empilement en utilisant des rouleaux droits et des
rouleaux couchés. ) )
Cs Coder 1 : rédaction partiellement
Ou en remplacant le volume du cylindre par celui d’un satisfaisante
parallélépipede rectangle
Ou....

SCIENCES PHYSIQUES ET CHIMIQUES (10 points)

Exercice 4 (6 points)

Q Eléments de corrigé Compétence(s) Aide aux codages 0, 1 ou 2

4l L eau de javel est utiliser pour désinfection des C1 Coder 0 ou 2

légumes.

. Coder 1 si une seule
4.2. Les moyens de protection : Gants, blouse, lunettes Cl .
proposition

4.3. L’eau a un pH neutre soit 7 C2 Coder 0 ou 2

Etape 1 : on préléve 25 mL d’eau de Javel a 10,4 % avec

la pipette Coder 1 si la qualité de la
4.4, Etape 2 : on verse 1’eau de Javel dans la fiole jaugée C5 rédaction est partiellement

Etape 3 : on compléte la fiole de 100 mL avec de 1’eau satisfaisante

distillée jusqu’au trait de jauge.
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L’eau de Javel est basique car son pH est strictement

4.5. supérieura 7. 11> 7 C4 Coder 0 si pas de justification
4.6. Le pH est entre 7 et 11 car on dilue 1’eau de Javel. C3 Coder 0 ou 2
47 Le bac de désinfection répond aux normes car le pH est ca Coder 1 si justification
o supérieur a 7. incompléte
Coder 1 si la qualité de la
C5 rédaction est partiellement
satisfaisante.
Exercice 5 (4 points)
Q Eléments de corrigé Compétence(s) Aide aux codages 0, 1 ou 2
5.1. Voltmétre en dérivation et ampéremeétre en série C3 Coder 0 ou 2
P=2500 % 3 +2000 x 3+ 1800 x 1 +2000 x 3 + 3000
5.2. x2+20x 15+ 1500 x 1=29100 C3 Coder 1 si erreur de conversion
P =29100 W soit 29,1 kW
ca Coder 1 si justification
M. Maurin doit choisir I’abonnement 4 30 kVAcarla | ~ ~" | incomplete |
5.3. puissance consommeée par les appareils est juste Coder 1 si la qualité de la
inférieure a ’abonnement souscrit. C5 rédaction est partiellement
satisfaisante
541 Pour une journée de 8h, le niveau sonore maximal C1 Coder 0 ou 2
o d’exposition est 80 dB.
542 A 85 dB, le niveau sonore a un effet fatiguant sur Cs Coder 1 si justification
o I’employé. incompléte.
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GRILLE D’EVALUATION EN MATHEMATIQUES

Evaluation
GRILLE NATIONALE D’ EVALUATION EN MATHEMATIQUES
Appréciation
, e . du niveau Aide a la traduction chiffrée par exercice
Compétences Capacités Questions d’acquisition’
0 1 2 | Exercice 1 Exercice 2 | Exercice 3
1.1.
1.2.1. .25
C1 Rechercher, extraire et .
S’approprier organiser I’information. 10.75
> /1
3.2
Emettre une conjecture, une
C2 hypothése. 2.1.2.
. /0,5
Analyser Proposer une méthode de 33. 0.5
Raisonner résolution, un protocole
expérimental.
1.2.1.
1.2.2.
Choisir une méthode de 12.3.
résolution, un protocole 13.1. 1
C3 expérimental. 132. | 211,
Réaliser Exécuter une méthode de 133. | 212,
résolution, expérimenter, 1.34. | 20,
simuler. 2.3. n
n . 1.2.3.
Controéler la vraisemblance L34 10,5
d’une conjecture, d’une o
C4 hvpothese 2.1.2. 10,5
Valider e ésuliat 24,
ritiquer un résultat, 33, 0.5
argumenter.
1.1.
Rendre compte d’une
Cs . P . \ /0,75
. démarche, d’un résultat, a 212
Communiquer | ., .. 1.2
’oral ou a I’écrit. 24,
3.3, /0,75
/1
13,5 /3,5 /3
Note finale /10

1 0 : non conforme aux attendus

1 : partiellement conforme aux attendus

2 : conforme aux attendus.
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GRILLE D’EVALUATION EN SCIENCES PHYSIQUES ET CHIMIQUES

® Lvaluation

GRILLE NATIONALE D’EVALUATION EN SCIENCES

Compétences

Capacités

Questions

niveau

Appréciation du

T
d’acquisition

Aide a la traduction chiffrée par exercice

0

1

2

Exercice 4 Exercice 5

S’approprier

Rechercher, extraire et
organiser I’information.

4.1.
4.2.

54.1.

/0,5
/1

/0,5

Analyser
Raisonner

Emettre une conjecture, une
hypothése.

Proposer une méthode de
résolution, un protocole
expérimental.

4.3.

54.2.

/0,5

/0,5

Réaliser

Choisir une méthode de
résolution, un protocole
expérimental.

Exécuter une méthode de
résolution, expérimenter,
simuler.

4.6.

5.1.
5.2.

/1
/0,5

Valider

Contrdler la vraisemblance
d’une conjecture, d’une
hypothése.

Critiquer un résultat,
argumenter.

4.5.
4.7.
5.3.

/1
/1
/1

Communiquer

Rendre compte d’une
démarche, d’un résultat, a
I’oral ou a I’écrit.

4.4.
5.3.

/1
/0,5

2

0 : non conforme aux attendus

1 : partiellement conforme aux attendus

/6 /4

Note finale /10

2 : conforme aux attendus.
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